

ДЛЯ ТВОРЧЕСКОГО коллектива Государственного академического театра оперы и балета «Эстония» стало уже доброй традицией приглашать своих зрителей на новогодние премьеры. И на этот раз артисты подготовили завсегда театру интересный подарок: редко идущую на сценах музыкальных театров оперу Рихарда Штрауса «Саломея». Это вторая встреча певцов, а, следовательно, и таллинцев с творчеством выдающегося немецкого композитора. Со дня первой постановки «Саломея», написанной композитором на сюжет произведения О. Уайльда, прошло почти семьдесят лет. Библейский сюжет, рассказывающий о трагической любви Саломеи к пророку Иоканаану, нашел яркое воплощение в музыке Рихарда Штрауса.

«Саломея» в свое время шла в Москве, Ленинграде, а несколько лет назад на сцене Государственного академического театра оперы и балета Латвийской ССР с участием таких замечательных певцов, как Ж. Гейне-Вагнер и А. Фринберг.

В Таллине к «Саломее» обратился режиссер Удо Вяльяетс. Осуществить сложный замысел ему помогали дирижер Нэме Ярви, художник Агу Пююман, а также большая группа ведущих солистов. Прежде всего, конечно, Женни Анвельт и Маре Мьгева, исполняющие роль Саломеи. В спек-

такле заняты также Урве Таутс, Лидия Панова, Эве Нээм, Тийт Куузик, Хендрик Крумм, Калью Караск, Тео Майсте, Мати Пальм, Александр Пюви и другие артисты.

В последние дни года премьеры прошли и еще пройдут почти во всех таллинских театрах. Многие спектакли адресованы ребя-

когда придут на встречу с Мюнхаузенем. Кстати, этот спектакль увидят зрители не только Таллина, но и других городов нашей республики.

Ребятам адресован и спектакль «Винни Пух» Государственного академического театра драмы им. Виктора Кингисеппа. Инсценировку известной книги осуществил

артист Тынис Рятсеп. Он же и исполнитель главной роли. Красочно оформили спектакль молодые художники Марианне и Урмас Хакк.

В Таллинском ТЮЗе автором и режиссером увлекательного новогоднего представления с участием Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных героев выступает Маргус Туулинг.

Новогодние премьеры не только в театрах, но и на эстраде. Вот уже несколько дней сначала в Тарту, а затем и в Таллине проходят вечера «Песня-74». На традиционный конкурс поступили 23 эстрадные песни. Их исполняют Хейди Тамме, Велло Орумets, Тынис Мяги, Яак Йоала, Пауль Аллик, Борис Лехтлаан, Марью Куут, Тармо Пихлап и другие популярные певцы. А вот имена авторов песен пока неизвестны. Они будут названы вечером 31 декабря, когда жюри подведет результаты конкурса.

П. ЛУГОВСКОЙ.



ПРЕМЬЕРЫ НА СЦЕНЕ И НА ЭСТРАДЕ

там, у которых начинаются зимние каникулы. На сцене Государственного Русского драматического театра ЭССР оживут необычайные приключения барона Мюнхаузена. Здесь ожидается премьера музыкального представления В. Лифшица «Барон Мюнхаузен». Это режиссерский дебют артиста Алексея Захарова. В спектакле, оформленном Тоомасом Пейлем, участвуют всего шесть артистов: Лидия Головатая, Лилия Шинкарева, Руслан Ковалевский, Петр Внуков, Дмитрий Рейтман и Юрий Орлов. Им приходится исполнять самые разнообразные роли. Они то перевоплощаются в слуг, то в парадворцев, то... Впрочем, ребята сами убедятся в этом.



На снимке: сцена из спектакля «Саломея».